

<b>ОБЩИНА СВОГЕ</b>
Област Софийска
Тел: 0726 / централа 85
Входни № и дата
УГ-00-2Н/ 50.03 2023

**ОТЧЕТЕН ДОКЛАД за ДЕЙНОСТТА на НЧ  
„ПРОБУДА – 1927 г.“ за 2022 год.**

Народно читалище „Пробуда – 1927 г.“ е едно от всичките в България, което със своята дейност допринася за съхраняването на българщината през годините от създаването му до днес. През целия период на съществуването си то е развивало активна дейност. Тя се състои от две основни направления – библиотечна дейност и художествена самодейност.

Госпожи и господа,

Благодаря ви, че уважихте днешното ни годишно отчетно-изборно събрание. Отчетът за дейността на НЧ „Пробуда – 1927 г.“ започва с библиотечната дейност. Библиотеката разполага и съхранява в намиращото се до нея книгохранилище 8540 книги. За прочит са раздадени 535 книги, а активните читатели са 72, като от тях деца над 14-годишна възраст са 18 на брой.

Другата дейност, която се развива в читалището, е художествената самодейност.

Първото събитие, организирано от читалището, е „Пробуждане с хоро“. Поради лошото време имаме вдигане на българското знаме и поставяне на пост пред Паметника в градинката – деца, облечени в народни носии и

артистичност, визия и качествено изпълнение. Водещ на събитието беше Стоян Петков. Гости на Фолклорния събор бяха нашите приятели от Дупница „Трио Авлига“.

На 4-ти юни ТС „Миланово“ взе участие във фестивалите в с. Зверино и с. Гара Бов. Следващото участие на танцовия състав беше в гр. Нови Искър във фестивала „Искър пее и танцува“.

За първи път ТС „Миланово“ взе участие във Фолклорния събор „Петровско надиграване“ в с. Ягодово, проведен на 25.06., където съставът зае трето място и парична награда 100 лева.

На 30.07. танцовият състав участва във фолклорния фестивал в с. Нефела, където съставът отново се представи достойно.

Следващото събитие, организирано от НЧ „Пробуда – 1927 г.“ беше на шести август: Десет години Танцов състав „Миланово“. За празника бяха поканени всички бивши и настоящи участници в състава, както и хората, които ни показваха хората на Миланово и Дружево: Цветана Динова, Любка Тороманска, Петра Реджова и Петър Петров.

Последва подготовка за провеждането на 10-ти фолклорен събор „Хоро се вие, песен се пее“, проведен на 20-ти август. Както всяка година беше с конкурсен характер. Участниците с хора, песни и индивидуални изпълнители бяха 17. Водещ на събитието беше народният певец Стоян Петков.

Райна Княгиня, а именно: Никол Симеонова, Люсиен и Денис Любомирови, и Юлиан Димитров.

През месец март и април читалището организира онлайн конкурс за автентична носия, който имаше конкурсен характер. Жури в състав Мариана Нуцова, Младен Младенов и Ива Филева оценяваха автентичните носии, които участваха в конкурса.

На 16-ти април читалището чества годишнина от Априлското въстание, като се направи възстановка на въстанието по сценарий от романа на Иван Вазов „Под игото“. Мястото на провеждане на събитието на площада. Тук отново взеха активно участие Красимир Кръстев и Ива Филева, с черешовото топче. Емилия Кръстева, Горанка Симеонова, Мария Вачева и др. участваха с носии и различни селскостопански инструменти. Младен Младенов, Цветан Младенов, Петър и Георги Младенови, и момчетата Денис, Люсиен и Юлиан бяха четници. Юлиан Нинов и Станчо Цветков участваха като заптиета. Участваха и други членове на читалището. Симона Симеонова, Донна и Миа Карамбурови, и Мария Белева взеха активно участие със знамената. Като Райна Княгиня участва Никол Симеонова.

Следващото участие на читалището беше представено от Танцов състав „Миланово“ на Празника в с. Игнатица, проведено на 01.05.2022 г.

За пореден път на шести май се проведе тържествена вечерна проверка – заря пред

паметника на загиналите във войните наши съселяни. Рециталът и проверката бяха извършени от членове на читалището /Горанка Симеонова, Емилия Кръстева, Младен Младенов, Юлиан Нинов/. Надписът „Българио, за тебе те умряха“, направен от Красимир Кръстев, беше много въздуващ и кулминацията беше, когато буквите пламнаха. Изработено беше от Красимир Кръстев знаме на България от светеци маркучи, което бе вдигнато над паметника. През цялото време вървеше на екран филмът „Зарево над Драва“, за което отговаряше Цветан Младенов. На пост пред паметника бяха знаменосците Симона, Никол Симеонова, Мария Белева, Люсиен Любомиров, Денис Любомиров, Юлиан Димитров. Гост на събитието беше Цветан Ангелов, председател на запасните офицери от общината.

На 14.05. Танцов състав „Миланово“ взе участие в Старопланинския събор във Велико Търново, организиран от ЕААФ, където спечели плакет.

По покана на нашите приятели Трио „Авлига“ от Дупница на 22 май ТС „Миланово“ взе участие в техния юбилеен концерт – 20 години на сцена.

За трета поредна година НЧ „Пробуда – 1927 г.“ организира и проведе на 28-ти май фолклорния събор „Надиграване на открито“. Участваха 13 състави от различни населени места от страната. Съставите бяха оценявани от компетентно жури в състав: Мариана Нуцова, Младен Младенов и Ива Филева, които оценяваха съставите за

За първи път нашето читалище в лицето на ТС „Миланово“ участва в 21-вия национален фестивал -гр. Неделино, проведен на 03.09., откъдето се завърна със златен медал и първо място за оригинално представени автентични хора.

На 10.09. по покана от НЧ „Христо Ботев – 1898 г.“, с. Ружинци, където се проведе 6-ти фолклорен събор „Традиция и фолклор“, ТС „Миланово“ участва и получи най-високото отличие за представяне на местни хора.

Следващото участие на ТС „Миланово“ беше на 8-ми октомври в с. Микрево – „Малешеве пее и танцува“. Оттам бе спечелено трето място и купа.

През ноември Николай Димитров направи документален филм, на който бяха засними носиите на с. Миланово. Участваха Ива Филева, Донна и Миа Карабурови, и Теодора Гоцова.

Отбелязването на празника на читалището, 95 години от създаването му и коледните и новогодишни празници се състоя чрез концерт на народния певец Стоян Петков /17.12.2022 г./. След концерта празникът продължи с коктейл, и поздравя, и веселие.

От името на читалищното настоятелство и от името на членовете на читалището специално благодаря на Младен Младенов, Емилия и Красимир Кръстевци, Юлиян Нинов, Горанка Симеонова, Георги Динов, Петър Младенов – фотографите, членовете на танцовия състав, които активно

*участваха във всяко едно културно събитие,  
организирано от читалището.*

*Благодаря ви, госпожи и господа, приятели!*

*Председател на ЧН:*

*Т. Иванова*

